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Ill.mo Sig.
SINDACO
Comune di PARMA

Ill.mo Sig.
PRESIDENTE
Consiglio Comunale di PARMA

e, p.c.,
Ill.mo Sig.
PRESIDENTE VIII Commissione Consiliare
Comune di PARMA 

Interrogazione ex art. 28 Regolamento per il Funzionamento del Consiglio 
Comunale.
Oggetto: conseguenza sulla Sogeap della lite tra Azionista di maggioranza 
della Sogeap S.p.A. e la Banca consulente dell’Azionista medesimo per i 
propri investimenti.

I sottoscritti Consiglieri Comunali,
premesso che

a) la situazione dell’Aeroporto di Parma non è, purtroppo, uscita dalle difficoltà, in 
cui si trovava già prima della scelta del nuovo socio;

b) al contrario, l’ingresso di quest’ultimo ha portato un’iniezione, assolutamente 
importante, di “soldi freschi”, ma nessuna spinta verso un rilancio vero dello 
scalo aeroportuale;

c) nelle scorse settimane, sono apparse notizie sulla volontà di disimpegno del 
nuovo Azionista, che, dopo aver tentato sostanzialmente la via del recesso 
consensuale, si sarebbe dovuto risolvere a ricercare un acquirente delle proprie 
azioni;

d) in questi giorni, i giornali hanno riferito dello scontro giudiziario tra il fondo 
Airports International, socio di maggioranza della Sogeap S.p.A., e la Banca 
austriaca di riferimento del fondo medesimo;

e) ad aggravare il quadro c’è la notizia che una delle prestazioni, contestate alla 
Banca nella causa, è rappresentata proprio dell’investimento parmigiano, ritenuto 
errato da Airports International;

f) quest’ultima notizia, in sé e unita alle altre, non può non preoccupare, apparendo 
come l’indice di una grave crisi del socio di maggioranza della Sogeap, che non 
può non ripercuotersi sulle politiche di rilancio indispensabili per la 
sopravvivenza dello scalo medesimo;

g) in questo quadro, una nuova audizione della Sogeap S.p.A. davanti alla 
Commissione Consiliare di Controllo appare necessaria, in una con una relazione 
precisa e documentata al Consiglio Comunale;         

CHIEDONO
1) quali iniziative si sono assunte e/o si intendono assumere;
2) la tempestiva e documentata informazione del Consiglio Comunale.
Parma, 08.04.2009

                                                                                         Giorgio Pagliari
   
Hanno autorizzato la sottoscrizione: Maria Teresa Guarnieri, Marco Ablondi e 

Gabriella Biacchi


